

1. ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΑΡΝΗΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ

Μέσο: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/07/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/07/2012

Σελίδα: 16



ΟΑΣΑ

Προετοιμασία αρνητικών εξελίξεων

«**Σ**τρώνουν το έδαφος» για ιδιαίτερα αρνητικές εξελίξεις στις αστικές συγκοινωνίες της πρωτεύουσας με αφορμή τα χρέη υπουργείων προς τον ΟΑΣΑ, για την παροχή από αυτόν μειωμένων εισιτηρίων προς ειδικές κατηγορίες του πληθυσμού καθώς, σύμφωνα με αναφορές στα χτεσινά δελτία ειδήσεων, ο Οργανισμός «μετά βίας» βρήκε τα χρήματα για την καταβολή της μισθοδοσίας Ιούνη - Ιούλη στους εργαζόμενους της ΕΘΕΛ και του ΗΛΠΑΠ.

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με όσα είδαν χτες το φως της δημοσιότητας, τα χρέη των αρμόδιων υπουργείων προς τον ΟΑΣΑ για την παροχή μειωμένων εισιτηρίων σε φοιτητές, μαθητές, ανήλικους, πολύτεκνους, στρατιωτικούς και άλλες κατηγορίες επιβατών που δικαιούνται μειωμένο κόστος, φτάνουν τα 130 εκατ. ευρώ, με συνέπεια ο Ορ-

γανισμός να αδυνατεί να αντεπεξέλθει στις άμεσες υποχρεώσεις των λειτουργικών του εξόδων. Έτσι, γνωστοποιήθηκαν επιστολές που έχουν αποσταλεί προς την κυβέρνηση προ διμήνου από τη Διοίκηση του Οργανισμού σχετικά με τα χρέη των υπουργείων με τις οποίες «απευθύνεται προειδοποίηση» για την ομαλή λειτουργία των αστικών συγκοινωνιών.

Το θέμα γνωστοποιείται σε μία περίοδο όπου τα σενάρια για αύξηση του κομίστρου αλλά και μια σειρά άλλες αρνητικές εξελίξεις για τους εργαζόμενους στις αστικές συγκοινωνίες και το επιβατικό κοινό, όπως για παράδειγμα η εισοδος ιδιωτών, «δίνουν και παίρνουν». Να θυμίσουμε τη δήλωση του πρώτου υπουργού **Αντ. Σαμαρά** κατά την προηγούμενη προεκλογική περίοδο αναφορικά με τα χρέη των αστικών συγκοι-

νιών τα οποία παρομοίασε με «κόμπο» που «δε λύνεται» και που πρέπει να «κοπεί». Η δήλωση αυτή είχε ερμηνευτεί ως πρόθεσή του να προχωρήσει σε ιδιωτικοποίηση των αστικών συγκοινωνιών της Αθήνας, κάτι που στη συνέχεια είχε διαψευστεί, όμως να που ξανά ο «κόμπος» των χρεών του Δημοσίου προς τις αστικές συγκοινωνίες και των αστικών συγκοινωνιών προς το Δημόσιο βρίσκεται και πάλι στην επικαιρότητα.

Μπορεί όλα τα παραπάνω να εντάσσονται σε μία προσπάθεια εκ μέρους της Διοίκησης του ΟΑΣΑ να πιέσει την κυβέρνηση για την καταβολή μέρους των «χρεών» της, ωστόσο δεν είναι καθόλου απίθανο από Σεπτέμβρη να επιβληθούν αυξήσεις στους σημερινούς δικαιούχους μειωμένων εισιτηρίων, ως πρώτο βήμα στην κατεύθυνση γενικότερων δυσμενών αλλαγών.

2. ΜΕΣΟΣ ΦΟΡΟΣ 2.017 ΕΥΡΩ ΣΤΑ ΝΕΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

Μέσο: ΕΞΠΡΕΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/07/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/07/2012

Σελίδα: 1



Μέσος φόρος 2.017 ευρώ στα νέα σημειώματα

ΜΕΣΟ φόρο 2.017 ευρώ θα κληθούν να πληρώσουν 564.347 φορολογούμενοι που θα λάβουν τα χρεωστικά σημειώματα της 5ης παρτίδας των εκκαθαριστών φόρου εισοδήματος που ετοιμάζεται να ταχυδρομήσει η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων. Η συγκεκριμένη παρτίδα εκκαθαριστικών φέρνει τη μεγαλύτερη, έως τώρα, επιβάρυνση στους φορολογούμενους. Τα συνολικά στοιχεία για τις 5 παρτίδες εκκαθαριστικών δείχνουν ότι 1,9 εκατ. φορολογούμενοι καλούνται να πληρώσουν μέσο φόρο 1.689 ευρώ. ► Σελ. 3

2. ΜΕΣΟΣ ΦΟΡΟΣ 2.017 ΕΥΡΩ ΣΤΑ ΝΕΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

Μέσο: ΕΞΠΡΕΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/07/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/07/2012

Σελίδα: 3



Στα 2.000 ευρώ ο μέσος φόρος των χρεωστικών σημειωμάτων της 5ης παρτίδας εκκαθαριστικών

ΜΕΣΟ φόρο 2.017 ευρώ θα κληθούν να πληρώσουν 564.347 φορολογούμενοι που θα λάβουν τα χρεωστικά σημειώματα της 5ης παρτίδας των εκκαθαριστικών φόρου εισοδήματος που ετοιμάζεται να ταχυδρομηθεί η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων.

Η συγκεκριμένη παρτίδα εκκαθαριστικών φέρνει τη μεγαλύτερη, έως τώρα, επιβάρυνση στους φορολογούμενους. Τα συνολικά στοιχεία για τις 5 παρτίδες εκκαθαριστικών δείχνουν ότι 1,9 εκατ. φορολογούμενοι καλούνται να πληρώσουν μέσο φόρο 1.689 ευρώ. Η σημαντική αύξηση στο φόρο εισοδήματος, σε σχέση με πέρυσι, οφείλεται στους εξής λόγους:

- Στη μείωση του αφορολόγητου ποσού εισοδήματος από τις 12.000 ευρώ στα 5.000 ευρώ,
- Στη μείωση των πρόσθετων αφορολόγητων ορίων για τρίτεκνους και

πολύτεκνους,

- Στην παρακράτηση, μαζί με το εισόδημα, της έκτακτης εισφοράς του 2012.
- Στα νέα τεκμήρια διαβίωσης που αυξήθηκαν από 33% έως και 70%.
- Στην αύξηση των φορολογικών συντελεστών για τα χαμηλά και μεσαία εισοδήματα.
- Στη μείωση των εκπτώσεων προσωπικών δαπανών από το φόρο εισοδήματος.

Σημειώνεται ότι τα εκκαθαριστικά σημειώματα περιλαμβάνουν έως και τρεις φόρους: Το φόρο εισοδήματος, την εισφορά αλληλεγγύης (που υπολογίζεται με συντελεστές 1%-4% σε εισοδήματα άνω των 12.000 ευρώ) και το τέλος επιτηδεύματος (για όσους έχουν μπλοκ αποδείξεων).

Μέσα στις επόμενες ημέρες η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων του υπουργείου Οικονομικών

αποστέλλει την 5η παρτίδα εκκαθαριστικών που περιλαμβάνει 779.796 σημειώματα. Συγκεκριμένα:

- Τα 564.347 εκκαθαριστικά σημειώματα είναι χρεωστικά και αναγράφουν φόρους 1,1 δισ. ευρώ
- Τα 63.167 είναι πιστωτικά και προβλέπουν επιστροφή φόρου 37,8 εκατ. ευρώ
- Τα υπόλοιπα 152.282 σημειώματα είναι μηδενικά.

Η προθεσμία για την ηλεκτρονική υποβολή των φορολογικών δηλώσεων λήγει στις 31 Ιουλίου και μέχρι σήμερα υπολογίζεται ότι 1 στους 2 φορολογούμενους έχει υποβάλει φορολογική δήλωση.

Καταβολή φόρου με δόσεις

Χθες ο πρόεδρος της Δημοκρατικής Αριστεράς Φώτης Κουβέλης δήλωσε πως η κυβέρνηση επεξεργάζεται ρύθ-

μιση ώστε η πληρωμή των φορολογικών υποχρεώσεων να γίνει «σε 6 έως 8 δόσεις», ανάλογα με το εισόδημα που δηλώνει ο φορολογούμενος. Όμως από την πλευρά των υπηρεσιών του υπουργείου Οικονομικών τονίστηκε πως η πρόταση που θα γίνει στην τρόικα για τη διευκόλυνση αποπληρωμής του φόρου θα προβλέπει 9 έως 10 μηνιαίες δόσεις για όσους έχουν εισόδημα έως 100.000 ευρώ. Για όσους έχουν μεγαλύτερο των 100.000 ευρώ εισόδημα θα ισχύει η εξόφληση σε τρεις δόσεις.

Εάν ο φορολογούμενος δεν είναι συνεπής στη ρύθμιση, θα κάνει το πλεονέκτημα των δόσεων και η συνολικά οφειλή θα είναι απαιτητή μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2012, υπό την απειλή ενεργοποίησης των μέτρων είσπραξης ληξιπρόθεσμων που αφορούν κατασχέσεις περιουσιακών στοιχείων. **Σ.Κ.**

3. ΤΡΙΤΕΚΝΟΙ ΜΕ ΠΕΝΤΕ ΠΑΙΔΙΑ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/07/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/07/2012

Σελίδα: 25



Τρίτεκνοι με... πέντε παιδιά!

ΕΠΙΔΟΜΑ τριτέκνων θα παίρνουν πλέον οι οικογένειες που έχουν περισσότερα παιδιά, αλλά δεν μπορούν να υπαχθούν στις ρυθμίσεις για τους πολυτέκνους. Συγκεκριμένα, πρόκειται για διαζευγμένους γονείς που δεν έχουν την επιμέλεια όλων των παιδιών από τον πρώτο γάμο και έχουν αποκτήσει παιδιά από δεύτερο γάμο, χήρους από προηγούμενους γάμους με παιδιά από περισσότερους γάμους, γονείς τεσσάρων παιδιών που δεν τους απέδωσαν την πολυτεκνική ιδιότητα γιατί κατά την απόκτηση του τέταρτου παιδιού το μεγαλύτερο παιδί δεν πληρούσε τις προϋποθέσεις, και γονείς τεσσάρων παιδιών που δεν έλαβαν την πολυτεκνική ιδιότητα, αλλά έχουν ένα ή δύο παιδιά κάτω των 23 ετών. Το επίδομα θα λαμβάνεται κατόπιν παρέμβασης του Συνηγόρου του Πολίτη.

4. ΘΟ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ

Μέσο: ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/07/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/07/2012

Σελίδα: 11



Θα λαμβάνουν επίδομα τριτέκνων

Μετά από παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη, πολύτεκνοι γονείς, που δεν συγκεντρώνουν όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά προκειμένου να ενταχθούν στις ειδικές ρυθμίσεις για πολύτεκνους μπορούν να λαμβάνουν το επίδομα τριτέκνων.

Ειδικότερα, ύστερα από καταγγελία πολύτεκνων, που αντιμετώπιζαν το εν λόγω πρόβλημα, διαμεσολάβησε ο Συνήγορος του Πολίτη και διαπίστωσε ότι η διοικητική πρακτική απέκλειε γονείς τεσσάρων ή περισσότερων παιδιών από το επίδομα τριτέκνου με τη δικαιολογία ότι θα μπορούσαν οι γονείς αυτοί να υπαχθούν στις διατάξεις για την προστασία πολύτεκνων, μολονότι είχε ήδη κριθεί αρμοδίως ότι δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για να θεωρηθούν πολύτεκνοι.

Πρόκειται κυρίως για γονείς που αν και έχουν τουλάχιστον τέσσερα

παιδιά για διάφορους λόγους δεν έχουν την επιμέλεια όλων.

Ο Συνήγορος του Πολίτη από το 2009 υποστήριζε το νόμιμο δικαίωμα των γονέων αυτών και τελικά το θέμα έφτασε στο Α' Τμήμα του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, το οποίο με ομόφωνη γνωμοδότησή του στις 2 Μαΐου 2012, διευκρίνισε ότι το επίδομα τριτέκνων μπορούν να λαμβάνουν και όσοι πολύτεκνοι δεν δικαιούνται επίδομα πολύτεκνου.

Να σημειωθεί ότι η αλλαγή της διοικητικής πρακτικής αφορά νέες και εκκρεμείς αιτήσεις που υποβλήθηκαν από την έκδοση της ρύθμισης του 2008 (οπότε υπάχθηκαν και οι τρίτεκνες οικογένειες σε ειδικές ρυθμίσεις) και απορρίφθηκαν. Στις τελευταίες περιπτώσεις μάλιστα δεν έχει σημασία εάν υποβλήθηκε ένσταση και το στάδιο ή το περιεχόμενο της έκβασής της.

5. ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΔΙΑΝΟΜΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΣΕ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/07/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/07/2012

Σελίδα: 29



► «Αποστολή»: διανομή τροφίμων σε πολυτέκνους

Η διανομή δεμάτων με τρόφιμα σε πολύτεκνες οικογένειες από τον φιλανθρωπικό οργανισμό της Αρχιεπισκοπής Αθηνών Αποστολή άρχισε χθες στον προαύλιο χώρο της Ένωσης Πολυτέκνων Αθηνών στο πλαίσιο του προγράμματος Η Αποστολή στους Πολυτέκνους. Διακόσιες εξήντα πολύτεκνες οικογένειες αποτελούμενες από 1.480 μέλη παρέλαβαν δέματα αγάπης με τρόφιμα, με σκοπό την κάλυψη βασικών αναγκών τους και τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσής τους.

6. ΟΛΑ ΤΑ ΑΛΛΑ ΤΑ ΑΦΗΝΕΙ ΣΤΟΥΣ ΘΕΟΛΟΓΙΖΟΝΤΕΣ ΚΑΛΟΥΣ...

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/07/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/07/2012

Σελίδα: 16



ΑΜΕΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟ ΑΘΗΝΩΝ



ΟΛΑ ΤΑ ΑΛΛΑ ΤΑ ΑΦΗΝΕΙ ΣΤΟΥΣ... ΘΕΟΛΟΓΙΖΟΝΤΕΣ ΚΑΛΟΥΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΥΣ

ΝΑΙ. Ο... ΑΦΩΝΟΣ και ΑΠΡΑΓΟΣ Αρχιεπίσκοπος, στα μπροστά και πάλι. Τούτη τη φορά, με την προστασία των Πολύτεκνων. Με λίγες λέξεις, το σχετικό ρεπορτάζ: «Τη στήριξη πολύτεκνων οικογενειών που ζουν κάτω από τα όρια της φτώχειας από τον φιλανθρωπικό οργανισμό της Αρχιεπισκοπής Αποστολή ανακοίνωσε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών Ιερώνυμος. Από αυτό τον Ιούλιο και κάθε μήνα θα αποστέλλονται δέματα τροφίμων σε 260 οικογένειες με 1.480 προστατευόμενα μέλη και 961 παιδιά».

Μιλάνε οι ΑΡΙΘΜΟΙ. ΤΑ ΔΕΜΑΤΑ. Όλα τα άλλα, βιβλιάρικια, εκδρομούλες, συγκεντρώσεις (που, κατά συνήθεια, τον κατηγορούν), τα αφήνεις στις παρεούλες των «κύκλων» των καλών Χριστιανών που στο χέρι να δώσουν καμιά πεντάρα σε κανένα φτωχό περαστικό, ΑΔΙΑΝΟΗΤΟ. ΛΟΙΠΟΝ, μια κι έξω. Προτιμάμε αφωνία τύπου Ιερώνυμου, παρά τις φωνές και διαμαρτυρίες για τα βαθιά θεολογικά θέματα. Αυτά, για να τελειώνουμε.

7. ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΡΙΤΕΚΝΟΥ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/07/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/07/2012

Σελίδα: 18



▶▶ ΜΕ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

Επίδομα τρίτεκνου σε περιπτώσεις πολυτέκνων

ΕΠΙΔΟΜΑ τρίτεκνου θα δίνεται έπειτα από παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη σε οικογένειες οι οποίες αν και έχουν παραπάνω από τέσσερα παιδιά δεν υπάγονται στις ρυθμίσεις για τους πολύτεκνους.

Πιο συγκεκριμένα, η παρέμβαση της Ανεξάρτητης Αρχής αφορά περιπτώσεις οικογενειών στις οποίες έχει επέλθει χωρισμός ή θάνατος και νέος γάμος.

Πρόκειται για τους διαζευγμένους γονείς που δεν έχουν την επιμέλεια όλων των παιδιών από τον πρώτο γάμο κι έχουν αποκτήσει παιδιά με τον δεύτερο σύζυγό τους αλλά και για χήρους οι οποίοι έχουν αποκτήσει

παιδιά από προηγούμενους γάμους. Επιπλέον, το επίδομα αφορά και τους γονείς τεσσάρων παιδιών που δεν τους απέδωσαν την πολυτεκνική ιδιότητα, επειδή είτε το μεγαλύτερο παιδί τους δεν πληρούσε τις προϋποθέσεις για υπαγωγή σε πολυτεκνική προστασία είτε ένα ή δύο από τα παιδιά τους είναι κάτω των 23 ετών.

Η Ανεξάρτητη Αρχή είχε κάνει παρεμβάσεις στο υπουργείο Υγείας και στον ΟΓΑ από το 2009 και ζητούσε παραπομπή στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους.

ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ



Ψάχνουν ακόμα για τα 3,5 δισ. ευρώ

Έρχεται η καθολική εφαρμογή ενός ενιαίου μειωμένου μισθολογίου για τις ΔΕΚΟ

Σε αναζήτηση ακόμη 3,5 δισ. για να κλειδώσει το πακέτο μέτρων της επόμενης διετίας -και να παρυσιαστεί στις γενικές του κατευθύνσεις ενώπιον της τρόικας- είναι το υπουργείο Οικονομικών.

Ο ίδιος ο υπουργός Οικονομικών αλλά και τα κορυφαία στελέχη του οικονομικού επιτελείου δεν δεσμεύονται ούτε δημοσίως ούτε κατ' ιδίαν ότι θα αποφευχθούν οριζόντιες περικοπές, όχι μόνο γιατί υπάρχει ένα κενό το οποίο πρέπει να καλυφθεί, αλλά και επειδή ουδείς γνωρίζει τι θα χρειαστεί να γίνει εάν η τρόικα θέσει ενστάσεις και απορρίψει μία σειρά από τις προτάσεις και τα ισοδύναμα μέτρα που θα παρουσιαστούν για να μην γίνουν οι περικοπές κατά πρώτον στα ειδικά μισθολόγια. Το κυρίαρχο μέλημα της κυβερνητικής τρόικας και του οικονομικού επιτελείου δεν είναι άλλο από την επιμήκυνση του προγράμματος. Όπως υποστηρίζουν εάν τα μέτρα των 11,5 δισ. ευρώ πέσουν σε δύο χρόνια θα έχουν καταστροφικές συνέπειες για την οικονομία και την κοινωνία και η αντίδραση θα είναι μαζική και μη ελεγχόμενη. Στην περίπτωση όμως που τα μέτρα απλωθούν σε τέσσερα, η προσαρμογή γίνεται σαφώς ηπιότερη και η ελληνική κοινωνία θα τα δεχθεί πιο εύκολα. Ουσιαστικά η κυβέρνηση θα επιδιώξει μία νέα συμφωνία με τους δανειστές, ένα νέο Μνημόνιο δηλαδή, το τρίτο κατά σειρά, το οποίο εκτός από τα μέτρα των 11,6 δισ. ευρώ της διετίας 2103 2014 θα περιλαμβάνει και μέτρα ανάσχεσης της ύφεσης, όπως είναι η μείωση του συντελεστή ΦΠΑ στην εστίαση από το 23% στο 13%. Η χαρτογράφηση των μέτρων για τη διετία 2013-2014 έστω και στις βασικές κατευθύνσεις είναι η βασική προτεραιότητα για το οικονομικό επιτελείο καθώς η άφιξη της τρόικας στις 26 Ιουλίου σηματοδοτεί την έναρξη μιας σκληρής διαπραγματεύσεως. Τα μέτρα που θα παρου-



Εάν τα μέτρα των 11,5 δισ. ευρώ πέσουν σε δύο χρόνια θα έχουν καταστροφικές συνέπειες για την οικονομία και την κοινωνία

σισθούν στην τρόικα για το 2013-2014 δεν θα είναι λεπτομερή αλλά θα περιγράφουν τα πεδία δαπανών που θα περικοπούν και τις γενικές κατευθύνσεις.

ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑ ΤΩΝ 200 ΕΚΑΤ.

Σύμφωνα με καλά πληροφορημένες πηγές, η κυβέρνηση σχεδιάζει να παρουσιάσει ισοδύναμα μέτρα πολλαπλάσια των 200 εκατ. ευρώ, που απαιτούνται για να σωθούν οι αποδοχές πανεπιστημιακών, γιατρών του ΕΣΥ, δικαστικών, διπλωματικών υπαλλήλων και αρχιερέων για φέτος, ώστε ακόμα και αν απορριφθούν ορισμένες προτάσεις από την τρόικα, να υπάρξουν εναλλακτικές.

Το κυριότερο σενάριο για την συμπλήρωση της λίστας των περικοπών, είναι η καθολική εφαρμογή ενός ενιαίου μισθολογίου στις ΔΕΚΟ, που θα οδηγήσει σε μειώσεις αποδοχών στις περισσότερες περιπτώσεις, η κατάργηση δημόσιων οργανισμών και η περαιτέρω μείωση του αριθμού των συμβασιούχων, η επανεξέταση όλων των κοινωνικών και προνοιακών επιδομάτων, η προώθηση των αποκρατικοποιήσεων, η ραγδαία μείωση των φοροαπαλλαγών καθώς και το «ψαλίδισμα» σε συντάξεις και εφάπαξ αλλά σε μεγαλύτερο βαθμό από τους αρχικούς σχεδιασμούς. Ειδικότερα η μεγάλη περικοπή αναμένεται να γίνει στα επιδόματα που δεν εφαρμόζονται εισοδηματικά ή περιουσιακά κριτήρια. Σε αυτά συγκαταλέγονται, 10 διαφορετικές παροχές για επιδόματα τυφλών, 4 για κωφαλάλων, 4 για επιδόματα τετραπληγικών, άλλες για επιδόματα τετραπληγικών του δημοσίου (διαφορετικές για συνταξιούχους και για ασφαλισμένους), 2 διαφορετικές παροχές για διατροφικά επιδόματα νεφροπαθών, πολυτεχνικό επίδομα, επίδομα τρίτου παιδιού, επίδομα εφάπαξ, ισόβια σύνταξη, κα-

θώς και 4 παροχές για επίδομα ανάδοχων οικογενειών.

Κι αν για τα ειδικά μισθολόγια το κονδύλι είναι σχετικά μικρό και η επιλογή ισοδύναμων μέτρων κρίνεται σχετικά εύκολη, δεν ισχύει το ίδιο και για το μεγάλο πακέτο των 11,5 δισ. ευρώ, όπου όχι μόνο δεν φαίνεται να υπάρχει

απόθεμα μέτρων, αλλά καταβάλλεται και προσπάθεια ώστε να συγκεντρωθούν ποσά από διάφορους κωδικούς. Υπάρχει μια δεξαμενή προτάσεων, 5,1 δισ. ευρώ από το ΚΕΠΕ και 3 δισ. ευρώ από τα υπουργεία, ορισμένες εκ των οποίων είναι βέβαιο ότι θα απορριφθούν.

Έχουν κλειδώσει

Τα μέτρα που μέχρι στιγμής έχουν «κλειδώσει»:

- Πλαφόν στις συντάξεις 2400 ευρώ
- Περικοπή κοινωνικών και προνοιακών επιδομάτων
- Μείωση 15% -20% στο εφάπαξ
- Περικοπές στην υγεία φαρμακευτική δαπάνη
- Λουκέτα και συγχωνεύσεις σε οργανισμούς του δημοσίου
- Ενιαίο μισθολόγιο σε ΔΕΚΟ μειώσεις μισθών
- Λουκέτα σε θγατρικές των ΟΤΑ
- Μείωση αμυντικών δαπανών
- Δραστηκή μείωση του αριθμού των συμβασιούχων.

Στα μέτρα ανάσχεσης της ύφεσης περιλαμβάνονται:

- Η μείωση του συντελεστή ΦΠΑ στην εστίαση από το 23% στο 13% καθώς και η ρύθμιση της εξόφλησης των νέων φόρων και χαρατσιών σε πολλές μηνιαίες δόσεις.
- Τα μέτρα που θα παρουσιαστούν στην τρόικα για το 2013-2014 δεν θα είναι λεπτομερή αλλά θα περιγράφουν τα πεδία δαπανών που θα περικοπούν και τις γενικές κατευθύνσεις.



Τέλος του μήνα η έκθεση

Τέσσερις μέρες θα μείνει στην Ελλάδα η τρόικα. Μετά θα αναχωρήσει για την έδρα της, προκειμένου να επεξεργασθεί τα στοιχεία τα οποία θα έχει συγκεντρώσει από την εδώ παραμονή της, αλλά και να περιμένει τα στοιχεία που θα έχουν μαζέψει τα τεχνικά στελέχη της, τα οποία

θα παραμείνουν στην Ελλάδα για τουλάχιστον 10 μέρες. Με την επιστροφή κι αυτών στις Βρυξέλλες θα μπει στην τελική της φάση η διαδικασία της σύνταξης της τελικής τριμηνιαίας έκθεσης για την πορεία της ελληνικής οικονομίας.

Η μόνη διακοπή, η οποία προβλέπε-

ται σε αυτή τη φάση, είναι αυτή των ολιγοήμερων διακοπών, που θα φύγουν όλα τα μέλη της τρόικας, μέσα στον Αύγουστο.

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι το τελικό κείμενο της έκθεσης θα είναι έτοιμο τέλη του επόμενου μήνα και θα δοθεί σε ΕΕ,

ΕΚΤ και ΔΝΤ αρχές Σεπτεμβρίου.

Ήρα στην καλύτερη των περιπτώσεων, η Ελλάδα θα πληροφορηθεί για το αν εξασφαλίζει τελικώς πράσινο φως για την επόμενη δόση της βοήθειας προς το τέλος Σεπτεμβρίου. Μέχρι τότε καλείται να τα βγάλει πέρα μόνη της.